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平成30年度 第３回教科用図書足柄下採択検討会議事録（要旨）  

 

１ 日 時  平成30年８月10日（金） 14：00～14：15 

２ 場 所  箱根町立郷土資料館 学習室 

３ 出席者  ＊教科用図書足柄下採択検討会委員 22名 

       ＊事務局 箱根２名 真鶴２名 湯河原１名 計５名 

４ 傍聴者  １名 
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事 務 局 ：
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事 務 局 ：

担当者 

皆さんこんにちは。ただ今より、平成 30 年度第３回足柄下採択

検討会を開催いたします。私は本日の進行を務めさせていただきま

す、箱根町教育委員会学校教育課長の安藤です。 

本日の会議ですが、原則公開で開催しておりまして、本日は、傍

聴を希望される方が１名いらっしゃいますので、ご承知おきくださ

いますようお願いいたします。また、本日の会議ですが、議事概要

を記録するため、会議を録音させていただいておりますのでご承知

おきください。なお、№12 早藤委員と№23 勝山委員ですが、本日

所用により欠席しております。 

それでは、次第２「会長あいさつ」です。本検討会の会長であり

ます箱根町の小林教育長、よろしくお願いいたします。 

 

本日はお忙しい中、お集まりいただきありがとうございます。前

回、第２回検討会において、調査員からの調査研究の報告を受けま

して、先日、７月 20 日に開催した足柄下採択地区協議会におい

て、中学校の道徳をはじめとした、足柄下郡で平成 31 年度に使用

する教科書が決まりました。静粛な採択環境の中で、事前にご検討

をいただいた手続きに則り、採択ができたことは、委員の皆様のご

理解・ご協力の賜物と感謝いたしております。ありがとうございま

した。 

本日の第３回検討会では、今年度行ってきた共同採択の結果報告

を行うことを主旨とした会議です。委員皆様方のご協力により、ス

ムースな議事進行ができますことをお願いいたしまして、挨拶とさ

せていただきます。本日は、よろしくお願いたします。 

 

それでは、議事に入ります。これからの議事進行につきまして

は、検討会規約第６条第１項の規定により、会長が議長となります

ので、小林会長にお願いいたします。 

 

それでは、議事１「採択結果報告について」の「①平成 31 年度

使用中学校教科用図書」を議題といたします。事務局より説明をお

願いします。 

 

それでは説明いたします。資料２ページをご覧ください。こちら

については、足柄下郡で平成 31 年度に使用する中学校の教科用図
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書一覧表で、去る７月 20 日に開催された足柄下採択地区協議会に

おいて、一種選定を行い、その後各町教育委員会で採択したもので

す。道徳については、表の下に記載のとおり、日本文教出版株式会

社の教科用図書を採択いたしました。道徳以外の教科・種目につい

ては、既に採択済みであり、平成 28 年度から 31 年度まで使用でき

ることとなっておりますので、協議会規約に則り小委員会を開催

し、平成 30 年度に使用している教科書と同じ教科書を使用するこ

とを小委員会で決定いたしました。 

次に、資料３ページをご覧ください。こちらについては、道徳の

選定理由をまとめたもので、足柄下採択地区協議会における選定の

際に、各委員より出された選定理由を基にして、本来の意味を変え

ないように、事務局にて適宜加筆修正してまとめたものです。 

それでは、選定理由を読み上げさせていただきます。 

１ 教科・種目に共通な観点 

（１）いじめの扱いについて、文章の構成や教科書の前段の

部分で学ぶテーマがあり、いじめと向き合う命の大切

さ、情緒、モラルと続いており、いじめについて全面に

表れている。 

（２）いじめ問題についてどのように深く授業の中で取り上

げられているかというところを見ると、内容的にも良

い。 

（３）登場人物の紹介があることで興味を持ち、道徳的なと

ころ以外で社会的な人物へ興味を持つことで、図書館に

通って更に調べたりするなど研究的なテーマを個人が持

つ方向にも繋がる。道徳的なことだけにとらわれず他に

も繋がっていくものになっている。 

以上です。 

 

ただいま事務局より説明がありましたが、ご質問等はありません

か。特に無いようですので、平成 31 年度に使用する中学校の教科

用図書の採択結果報告を終わります。なお、ただいま報告した道徳

の選定理由については、後日、各町教育委員会より管内各中学校に

周知いたします。 

それでは、議事１「採択結果報告について」の「②平成 31 年度

使用小学校教科用図書」を議題といたします。事務局より説明をお

願いします。 

 

それでは説明いたします。資料４ページをご覧ください。こちら

については、足柄下郡で平成 31 年度に使用する小学校の教科用図

書一覧表です。道徳の教科書については、平成 30 年度から 31 年度

まで使用できることとなっておりますので、協議会規約に則り小委

員会を開催し、平成 31 年度においても引き続き使用することを小

委員会で決定いたしました。道徳を除く小学校教科用図書について
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は、第２回足柄下採択検討会の意見を踏まえ、平成 30 年度に使用

している教科書と同じ教科書を使用することを、去る７月 20 日に

開催された足柄下採択地区協議会において決定し、その後各町教育

委員会で採択したものです。それでは、平成 31 年度に使用する小

学校教科用図書を読み上げいたします。【資料４ページを読み上

げ】 

以上です。 

 

ただいま事務局より説明がありましたが、ご質問等はありません

か。特に無いようですので、平成 31 年度に使用する小学校の教科

用図書の採択結果報告を終わります。 

それでは、議事２「その他」ですが、皆様の方から何かございま

すか。特に無いようですが、事務局から何かありますか。 

 

事務局から１点連絡がございます。今年度の足柄下採択検討会

は、本日、第３回会議をもって終了となります。委員の皆様におか

れましては、大変お忙しい中、会議にご出席いただき、誠にありが

とうございました。 

来年度は、小学校の全ての教科用図書の採択替えが予定されてお

ります。来年度の検討会については、新たな委員構成となります

が、引き続きご協力いただきますようお願いいたします。以上で

す。 

 

ただいま事務局から説明がありましたが、何かご質問等はありま

すか。特に無いようですが、一つだけ校長先生方にお願いがありま

す。採択した中学校教科用図書の先生方に採択理由だけは、文書が

行きましたら必ずお知らせください。よろしくお願いいたします。

では、これをもちましてすべての議事が終了いたしました。 

次第４「その他」ですが、全体を通して何かありますでしょう

か。特に無いようですが、事務局から何かありますか。 

 

事務局から１点連絡がございます。検討会終了後、足柄下採択地

区協議会を開催いたしますので、各町教育委員の方はこの場にお残

り下さい。以上です。 

 

本日は、委員の皆様には、スムースな議事進行にご協力いただき

ましてありがとうございました。それでは「閉会のことば」を副会

長であります湯河原町の髙橋教育長にお願いいたします。 

 

あらためまして、こんにちは。湯河原町教育委員会の髙橋でござ

います。本日は過日の足柄下採択地区協議会におきまして、皆様方

が下郡の小中学生に相応しい教科書の採択について、静粛な環境の

下で、多様のご意見、ルールに基づいて決定されましたこと、そし

てこの場でご報告が出来たこと、大変良かったなと思っておりま

す。本日の検討会におきまして、皆様方のご協力によりまして議事
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がスムースに進みましたこと深く感謝申し上げます。 

それでは、平成 30 年度第３回足柄下採択検討会を閉会といたし

ます。 

 

ありがとうございました。 

 


